

FÜGGETLEN MAGYARSÁG

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
MATYÁS KIRÁLY-TÉR 10. TELEFON 164

Felelős szerkesztő és felelős kiadó:
SZAULICS ANTAL

Előfizetési ár negyedévre 7.— pengő.
1 óra 2-40 pengő.

XXIX. évfolyam.

Baja, 1939. február 11 szombat

34 szám

Bács-Bodrog vármegye is képviselteti magát a pécsi országos szociálpolitikai ankétán

Tegnapelőtt, szerdán kezdődött Pécsen az országos szociálpolitikai ankét. A belügyminiszter képviselőjében Bonczos Miklós és Johan Béla dr. államtitkárok vesznek részt az ankétán, amelyen megjelenik huszonöt szociális tanácsadó és minden vármegye közzőléti előadója. Megbeszélnek a szociális munka módjait. Az első előadó Somogyi Ferenc egyetemi magántanár, Baranya vármegye szociális tanácsadója volt. Február 23-án zárul az ankét, amelynek keretében összesen nyolcvannégy előadást vitatják meg a problémákat. Az ankétára a belügyminiszter Bács-Bodrog vármegye képviselőjében Karvázy János dr. másodfőjegyző, vármegyei szociális előadót rendelte ki, aki az egész tanfolyamot végig fogja hallgatni.

Elkészült a Bácskai Repülő Egyesület két vitorlázó repülőgépe

A Bácskai Repülő Egyesület a közelmúltban két darab vitorlázó repülőgépet rendelt 3200 pengő összköltségi vételezőn. A két vitorlázó repülőgép elkészült és azokat a napokban már le is szállítja a gyártást végző budapesti cég, úgy hogy a kora tavasszal már megindul a vitorlázó polgári repülések tanítása. Ugyancsak a napokban le fog érkezni az alapszabályok belügyminiszteri jóváhagyása, úgyhogy semmi akadály sem lesz annak, hogy az egyesület megkezdje működését.

Két új honvédlaktanyát épít a katonai kincstár Halason

A honvédelmi miniszter közölte Halas várossal, hogy amennyiben megfelelő területet biztosít, a katonai kincstár két új honvédlaktanyát épít Halason. A város 15 hold földet ajánlott fel s így márciusban már meg is kezdik a másfélmillió pengős középítkezések munkálatait. Öt új tanyai iskolát, től gazdasági iskolát, internátust, kerámiaiskolát, kétemeletes városi bérházat és hűtőházat is építenek a városban. Ezek az építkezések több, mint kétmillió pengős beruházást és rengeteg munkaalkalmat jelentenek.

Rövidesen megalakul Baján a Magyar Élet Mozgalom bajai szervezete

A NEP bajai szervezete máris belépett a MEM-be, de a bajai társadalmi egyesületek is csatlakozni fognak a MEM-hez

Reményi-Schneller Lajos dr. pénzügyminiszter és Jaross Andor dr. tárcanélküli miniszter lesznek a MEM alakuló gyűlésének a szónokai

Az a nagyszabású mozgalom, amelyet vezít Imrédy Béla dr. miniszterelnök indított meg a szétforgácsolt magyar társadalom egybefogására s amely mozgalomnak a „Magyar Élet Mozgalom” nevet adta, a miniszterelnökök Baján január 15-én tartott zászlóbontó gyűlése után Baján is egyre mélyebb gyökereket ver s egyre nagyobb hullámokat hajt a város társadalmában.

A bajai NEP belépés a Magyar Élet Mozgalomba

A miniszterelnök személyes vezetésével és nemzetmentő célkitűzéseinek javára kell innunk azt, hogy Baján is teljes megértéssel fogadták a miniszterelnök szavait és felhívását. Egyedül annak tudható be az, hogy a Nemzeti Egység Pártjának bajai szervezete vasárnap egyöntetű elhatározással belépett a miniszterelnök által megindított Magyar Élet Mozgalomba.

A bajai társadalmi egyesületek is csatlakoznak

Imrédy Béla dr. miniszterelnök bajai zászlóbontó beszédében úgy nyilatkozott, hogy a Magyar Élet Mozgalommal avval az elképzeléssel indította meg, hogy a politikai pártokon kívül álló és elkallódott magyar erőket is egybefogja és a magyar jövő mentése s kiépítése érdekében csatasorba állítsa. Ez azt jelenti, hogy a Magyar Élet Mozgalom nemcsak politikai tömörülés, hanem nemzetmentő és társadalomszervező akció, olyasféle magyar kiadásban, a magyar viszonyokhoz alkalmazva, mint Olaszországban a fascizmus.

Ezen az alapon szó van arról, hogy a többi társadalmi egyesület is belép a MEM-be. Fel is kérték a Magyar Élet Mozgalomba való belépésre az összes bajai társadalmi egyesületet s azok egy része már nyilatkozott is, hogy belépnek a MEM-be. Ezeket a társadalmi Egyesületeket a hét végén már át is fogják adni a MEM-nek. A társadalmi egyesületeket, amelyek alapszabályaik szerint nem politizálhatnak, nem gátolhatja meg a MEM-

be való belépésüknél az alapszabályoknak ez a pontja, mert hiszen Imrédy Béla dr. miniszterelnök megmagyarázta, hogy a Magyar Élet Mozgalom nem politikai természetű megmozdulás.

Alakuló gyűlést tart Baján a MEM

A Magyar Élet Mozgalom az egész országban rohamosan terjed. Imrédy Béla dr. miniszterelnök fáradhatatlanul járja az országot s ma már a Dunántúlon és a Tiszántúlon alig van városa az országnak, ahol a mi-

niszterelnök ne bontotta volna ki a Magyar Élet Mozgalom zászlaját. Legutóbbára vasárnap Székesfehérváron vette át a miniszterelnök a díszpolgári oklevelet s mondott olyan nagyszabású beszédet a MEM célkitűzéseinek megvilágítására, ami az ország lakosságára mély hatást gyakorolt.

Reményi-Schneller Lajos pénzügyminiszter és Jaross Andor felvidéki miniszter Baján.

A Magyar Élet Mozgalom bajai alakuló gyűlését rövidesen megtartják Baján s arra ismét lejön Bajára Reményi-Schneller Lajos dr. pénzügyminiszter, Baja város országgyűlési képviselője, de kilátás van arra, hogy erre az alkalomra lejön Bajára Jaross Andor dr. felvidéki tárcanélküli miniszter is, aki Baján is nagy beszédet fog mondani a magyar kormány politikai és gazdasági terveiről.

Elítélték a pécsi tojásdobáló nyilasokat

A pécsi törvényszék szerdán tárgyalta Zsárik Antal, dr. Schmidt Antal, Halmay Lajos és Tóth Gyula bűnügyét. A fiatalemberek a MEM pécsi zászlóbontó gyűlése alkalmával tojásokkal megdobálták Imrédy miniszterelnököt és kíséretét.

Az ügyészség magánosok elleni erőszak és hatósági közeg elleni erőszak címén emelt a fiatalemberek ellen vádat. A vádlottak a Hungarista Párt tagjai.

Zsárik azt vallotta, hogy dr. Schmidt Antal ügyvéd volt a felbujtó. Ugyancsak ő osztotta ki a tojásokat is. Dr. Schmidt Antal tagadta bűnösségét, azt álli-

totta, hogy a tüntetés előkészítésében nem vett részt Zsárik osztogatta a tojásokat és ő azt az utasítást kapta, hogy a miniszterelnököt dobja meg. Ő azonban a tojást nem dobta el, hanem Zsárik dobott tojást a miniszterelnök felé.

A bíróság Zsárik Antalt egyhónapi és tizenhárom napi, dr. Schmidt Antalt kéthónapi, Halmayt és Tóthot pedig egy egy hónapi fogházra ítélte.

A vádlottak közül csak dr. Schmidt Antal fellebbezett, a többiek megnyugodtak a büntetésben.

A csávolyi nagyvendéglős fiát egy hónapi fogházra itélték nemzetgyalázás miatt

A pécsi bírói törvényszék ötös tanácsa dr. Szabó György elnökségével csütörtökön délelőtti tárgyalta Kremm Ferenc csávolyi lakosnak nemzetgyalázási bűnpörét. Kremm Ferenc több ismerősével együtt kártyázott apjának, Kremm Alajosnak Csávoly községtől bérelt nagy vendéglőjében. Játék közben politikai kezdtek s ennek során Kremm Ferenc olyan súlyos kijelentéseket tett, amik miatt nemzetgyalázás címén eljárás indult ellene, főleg azért, mert szidta a magyarokat, a magyar

népet és a magyar hazát. A főtárgyaláson dr. Parcséti József ügyvéd védte a vádlottat, akit a törvényszék jogerősen egy hónapi fogházra ítél.

Agyonütötte a ledőt fa

Fodor István bogviszlói 40 éves fagyó munkás végzetlenül vágott ki egy fát a doromlási erdőben. A kidöntött fa rázuhant. Mire társai kiemelték a fa alól, már nem volt benne élet.

Tíz évi fegyházra ítélte a bajai törvényszék a kisszállási gyilkost, aki Rózsa Sándor leszármazottját megölte

Emlékeztet a Független Magyarország olvasói előtt az a Kelebia-Kisszállás közötti műton január 5-én este 6-7 óra között történt gyilkosság, amit Börcsök György 26 éves kelebia vitézteki lakos követett el és egy ostornyél miatt egy késszurással meggyilkolta Ábrahám (Furus) Mátyás szeged-átokházi lakost. Annak idején a csendőrség letartóztatta Börcsök György tettet és bekísérte a bajai ügyészségi fogházba. A kir. ügyészség Börcsök György ellen szándékos emberölés büntetési és lopás vétségében vádiratot adott ki. Ebben az ügyben tartott hétfőn egész délelőtti tárgyalást a bajai büntetőtörvényszék dr. Linzer Károly tanácsa. A vádat Gramling Kornél kir. ügyészségi alelnök, a védelmet dr. Nikolausz Béla ügyvéd látta el. A sértettet dr. Vuich Miksa ügyvéd képviselte.

A vádlott vallomása

Börcsök György vádlott kihallgatása során elmondta, hogy január 5-én reggel a hajnali órákban komájának Bata Ferencnek két hízeit dísznőjét vitte komájával együtt a mélykúti pincera. Bata Ferenc a dísznőket eladta és ő a vevővel együtt a kocsmába tért áldomást inni. Majd Batával kétlovas kocsiján hazafelé indult. Közben a mélykúti faluvégén, majd Tinójárán leszálltak inni s végül Kelebia vitézteleken vitéz Hegedűs István kocsmájába tértek be újra inni. Már Tinójárán a kocsmában találkoztak Ábrahám (Furus) Mátyással, akivel Hegedűs kocsmájában újra összejöttek. Pár pohár bor elfogyasztása után Bata Ferencel hazafelé indultak kocsiján, de nem haladtak messze, amikor utolérte őket Bán (Süveg) Jánossal Ábrahám Mátyás egylovas kocsija, amely eléjük került. Ábrahám leszállt a kocsiról, megállította őket, fellépett a fűrhcen és ostorát követelte rajta. Nála nem volt az ostor, így nem adhatta oda, mire szidalmazni kezdte őt Ábrahám Mátyás és támadólag lépett fel, erre ő nyitott kését feléje szurt, amely azután talált is Ábrahám 10-15 lépést ment, majd megtántorodott és elesett. Közben utitársa Bata Ferenc elfutott, míg Bán János a kocsival elvágtatott. Erre ő visszafordult a kocsijával

s elment vissza a Hegedűs féle kocsmába, ahol éppen a csendőrkőr tartózkodott, jelentést tett az esetről. A csendőrkőrrel együtt mentek vissza a helyszínre, kocsira tették Ábrahám Mátyást, elvitték a kisszállási községi orvoshoz, dr. Gyulafia Ferenchez, aki már csak a beállított halált állapította meg.

Az orvoszakértő véleménye

A vádlott kihallgatása után Bán (Süveg) János és Bata Ferenc tanuk tettek vallomást. Vallomásukban csak kisebb részletekben tértek el a vádlott vallomásától.

Ezután dr. Bánhidyi Ferenc törvényszéki orvoszakértő terjesztette elő szakvéleményét. A boncolási jegyzőkönyv adataiból kitűnik, hogy a szúrás a 2-3. borda között a bal tüdőlebbentéretre. A szúrás ugyan nagy ereket nem ért, de az adott helyzetben feltétlen halálos volt, mert csak azonnali nagy műtéti beavatkozással lehetett volna az éhállat megmenteni.

Mit vallanak a tanuk?

Ezután vitéz Hegedűs István tett tanuvallomást. Elmondta, hogy este 6-7 óra között hatan jöttek be a kocsmába és ott borozgattak. Látta, hogy a csendőrkőr jön és odaszólt az embereknek, vajjon a kocsiknál van-e valaki, mire mindannyian felkeltek és elmentek. Mintegy 15-20 perc múlva jött vissza Börcsök György vádlott és azzal állított be, hogy nagy szerencsétlenség történt. Elmondta az esetet és mutatta, hogy van nála pénz, nem tudja ki akarta rabolni Ábrahám, de úgy a gyepőt, mint a kabátját megfogta, mire kivette a kést és mellbevágta.

Két furcsa tanu

Az iratok ismertetése után dr. Nikolausz Béla védőügyvéd több tanu kihallgatását kérte, akik közül az előállított Bezdán György és felesége kihallgatását a törvényszék el is rendelte.

Bezdán György 56 éves kelebiai napszámos előadta, hogy a tanyája az eset színhelyétől 150 méternyire van. Az eset alkalmával künt járt a tanyaudvaron, mikor a műtról jövő kiabálásra lett figyelmes. Látta, hogy két kocsit áll a műton, egy ember

fellépett a két lovas kocsira, mikor a kocsin lévő ember segítségért kiáltva azt mondta: Segítség, ki akarnak rabolni, majd azt is mondta, hogy olyan helyen raboljon, ahol jut is marad is. Látta, hogy a kocsin lévő rácsap a kocsira fellépőre.

Bezdán Györgyné hasonlóképp vallott, mint az ura, még azt is mondotta, hogy ép a lányával akart elmenni a szomszédos tanyára látogatni és mindhárman látták, illetve hallották az esetet. Ekkor a tárgyalást vezető dr. Linzer Károly elnök egy becsukott kést mutatott fel és a mintegy hét lépés távolságban álló Bezdán Györgyhez fordulva kérdezte:

— Mi ez?

— Egy ceruza.

Az esetet mindjárt jegyzőkönyvbe vették fel.

Elnök: Hogy láthatta maga 150 lépésről az esetet, ha hét lépésre sem lát el?

Bezdán Györgyné: Könnyezik az uram szeme és a háborus bajából nagyot is hall. A tanukat a bíróság meghívtette.

Perbeszédok és az ítélet

A tanuk kihallgatása után sor került a perbeszédekre.

Gramling Kornél ügyészségi alelnök a vádat továbbra is fenntartotta.

Dr. Nikolausz Béla védő önvédelemre való hivatkozással felmentést kért.

A bíróság ítéletében Börcsök Györgyöt szándékos emberölés büntetésében és lopás vétségében mondotta ki bűnösnek és ezért tíz évi fegyházra ítélte. Az ítélet nem jogerős.

Eljárás indul két tanu ellen

Az ítélet kihirdetése után Gramling Kornél ügyészségi alelnök kérte az iratok áttételét, hogy hamis tanúzás miatt Bezdán György és neje ellen az eljárási megindíthassa.

A tárgyalásnak külön érdekessége az, hogy az áldozat leszármazottja volt Rózsa Sándornak, az Alföld egykor híres haramia vezérének.

Az „Aranymadár“ operettet adják elő szombaton az erdei üdülő iskola javára

A Baja és Vidéke Ipartestület és a Bajai Iparoskör az Országos Gyermekvédő Liga Bajai erdei üdülőiskolája javára Reményi Schneller Lajos dr. pénzügyminiszter fővédnöksége alatt február 11-én, szombaton este pontosan fél 9 órai kezdettel az ipartestület nagytermében jótékony célú előadást rendez, amelynek keretében színpadra kerül az „Aranymadár“ című három felvonásos operett. A darab főszereplői Karlovicsky Sándor, ifj. Rábi

Béla, Bánhidyi Imre, Zsuffa Margit, Turányi Endre, Strasszer Mariska, ifj. Rábi Béla, Tumbász András és Lislia Lili. A darabot ifj. Rábi Béla rendezi. Sugó Puskás Mihály. Az előadáshoz a zenét a Katoikus Egyesülés zenekara szolgáltatja Lovas Andor karnagy vezénnyel. Előadás után 32 tagú rendezőgárda fardozik Pestuka Ferenc ipartestületi elnök irányításával.

A legtöbb iparágba bevezetik március elsejével a napi nyolc órai munkaidőt

A minimális munkabéreknek a legtöbb népes iparágba való bevezetése után most a kormány figyelme arra irányul, hogy a napi nyolc órai munkaidőt vezesse be az egyes szakmákba. Az iparügyi miniszter most rendelkezést adott ki, hogy március elsejével a következő iparágakba vezessék be a napi nyolc órai munkaidőt:

az asztalos, aranyozó, esztergályos, fésűs, hajóács, kádár, kosárfonó, kaptafakészítő, faszobrász, arany és ezüstműves,

bádogos, puskaműves, hangszerkészítő, késes, köszőrűs, kocsigyártó, bogárnár, látszerész, műszerész, mérlegkészítő, rézműves, szítás, órás, autójavitó, fogmives, víz, gáz és központi fűtés szerelő, villanyszerelő, könyvkötő, bőrdobos, bőrdíszműves, szíjgyártó, nyerges, timár, agyag és üvegiparban.

A régebbi rendelkezések, amelyek a többi népes iparágakban már régebben előírták a nyolc órai munkaidőt, továbbra is érvényben maradnak.

A németek két millió font értékű aranyat követelnek Prágától a szudéta földi cseh bankjegyek fedezetére

Sádek csehszlovák gazdasági miniszter az elmúlt napokban Berlinben tárgyalt. A tárgyalások azzal az eredménnyel jártak, amint azt a Daily Express jelenti, hogy a németek azt követelik Cseh Szlovákiától, hogy a Csehszlovák Nemzeti Bank adja át a Német Birodalmi Banknak aranyfedezetének körülbelül két-

millió font értékű részét a Szudétaföldön forgalomban lévő cseh bankjegyek fedezetére. Ez a váratlan német követelés nagy meglepetést keltett Prágában. A német követelésnek kell tudni azt is, hogy az angolok vonakodnak kiadni Cseh-Szlovákiának a megígért hatmillió font segítyt.




TATAI
tojásszén
kocsz brikett
szalonszén

Budapesti elsőrendű gázgyári kocsz
Dorog-tokodi szén, tűzifa.
Minden mennyiségben házhoz szállítva.

pari szén szeszgyárak, téglagyárak, gőzmalomok s mezőgazdasági üzemek részére kitűnő minőségben.

Ferenciek-tere 2 **Fedett raktár.** Ferenciek tere 2

Csütörtökön éjjel meghalt XI. Pius pápa

A világ katolikus tömegeit, de az egész világot is mélyrehatóan megdöbbentette az a hír, ami az éjszaka érkezett Vatikánvárosból s amely azt a hírt közli, hogy XI. Pius pápa csütörtökön éjjel meghalt.

A pápa az utóbbi napokban rosszul érezte magát, de utána az orvosok azt jelentették a pápa egészségi állapotáról, hogy javult és elmúlt a veszély. Ez a javulás azonban csak látszólagos volt, amit nagy visszaesés követett. A pápa csütörtökön éjjel agonizálni kezdett és utána nem sokára meghalt.

XI. Pius pápát 16 évvel ez-

előtt választották meg pápává s most készült a világ katolikus-sága pápává történet megkoronázásának 16-ik évfordulójára, amelyen Horthy Miklós kormányzó képviselőjében gróf Teleki Pál kultuszminiszter jelent volna meg. A halál miatt abba maradtak az ünnepség előkészületei.

A kormányzó a pápa halála alkalmából gyászt rendelt el, ugyszintén az esztergomi primás és az összes megyéspüspök is. A templomokban a szószékekről fognak az egyháziak megemlékezni a világ katolikus-sága fejének haláláról.

HIREK

— Hosszabbak a napok.

Bármennyire is erőlködik a tél, mégis vágta a közeledik a tavasz. Az éjszakák még alaposan lehülnek, hidegek, didergők, de nappal a déli órákban már kellemes meleg bizsergeti tagjainkat. Az éjszakák rövidebbek és a nappalok egyre hosszabbak. Most már körülbelül egy órával hosszabbak, mint december 21-én, amikor a legrövidebb volt a nappal.

— **Ismét megkezdte munkáját a bajai Ciszt. Diákszövetség.** A Ciszterci Diákszövetség bajai csoportja volt

vezetőjének, Tordai Ányos dr. tanügyi főtanácsos, gimnáziumi igazgatónak elhalálása óta kegyeleiből egy évig szüneteltette működését. A néma év után vasárnap tartja meg első ülését a diákszövetségi csoport László Vince dr.-nak, a bajai ciszterci gimnázium igazgatójának elnökletével.

— **Látogatás közben agyszélhűdés ért egy aszszonyt.** Mohácsról jelentik: Dobszai Györgyné, mohácsi nyugalmazott hajókormányos felesége meglátogatta egyik nőismerősét a mohácsi szeretetházban. Alig tartózkodott azonban néhány percig ismerőse társaságában, hirtelen tarkójához ka-

pozt, elsápadt és földre rogyott. Súlyos állapotban szállították a kórházba. Állapota reménytelen.

— **Halálozás.** Sallay Béláné szül. Ignácz Ilona, a kiskőrösi állami Petőfi népiskola tanító-nője 61 éves korában meghalt.

— **Ismét befagyott a Sugovica.** Az utóbbi napok éjszakai hirtelen lehülései visszahozták a telet. Nemcsak ködök, majd erős dérlecsapodások voltak, hanem valóságos fagyok is didergették a lelkünket. A nagy hidegnek az lett a következménye, hogy a Sugovica befagyott. Az egész felületét mindenfelé ujjnyi vastag jégréteg borítja.

— **Betörték egy prészházba.** Ismeretlen betörő járt Erdősi Mátyás mohácsi gazda somberekai prészházában, ahonnan diót, szárított gyümölcsöt és zsákokat lopott. A prészházi betöréssel egy villányi napszámost gyanúsítanak, aki szökésben van és ezért országosan körözik.

— **Agyonlőtte magát egy halasi csendőr.** A kiskunhalasi csendőrlaktanya emeletén az egyik szobában mellbe lőtte magát Nagy János 26 éves fülöp-szállási lovascsendőr, aki pár perc múlva, mielőtt orvosi segítség érkezhetett volna, meghalt. A csendőr előző napon otthon járt s valószínű, hogy otthon történni lehetett vele valami, ami miatt elkeseredett és elszánta magát az öngyilkosságra.

— **Agy- és szívérelmeszedésben szenvedőknek** reggel felkeléskor egy fél pohár természetes „Ferenc József” keserűviz — a legkisebb erőlködés nélkül — igen könnyű széktrülést biztosít, azonkívül a gyomor és a belek működését előmozdítja és kielégítő emésztést hoz létre. Kérdezze meg orvosát.

**VARRÓGÉPEK
ÍRÓGÉPEK
FEGYVEREK**
**legolcsóbban
Horváth Vilmos-nál**

— **Táncestély a Nemzeti Kaszinóban.** Február 20 án, hétfőn rendezi a Bajai Nemzeti Kaszinó farsangi jelmezes estélyét a Kaszinó helyiségében. Az estély este kilenc órakor kezdődik.

— **Felakasztotta magát egy dunaszekcsői molnársegéd.** Megrendítő öngyilkosság történt Dunaszekcsőn. Krommer József 54 éves molnársegéd hozzátartozói távollétében felakasztotta magát. Mire rátaláltak, már halott volt. Bucsulevelet nem hagyott hátra, így öngyilkosságának oka ismeretlen.

HIRDETÉS

az üzlet lelke.

Központi filmszínház

Febr. 10-től 14-ig péntektől—keddig

Sütőnap

Főszerepben:



Oltas János



Nagy Aliz



Rózsahegy Kálmán

(A két új felfedezett)

URANIA

Engedélyes: Szilágyi György. Telefon: 223.

Febr. 8-án, 9-én, 10-én
szerda, csütörtök, péntek

Metro film!

Réztábla a kapu alatt

Szenzációs életkép 12 felv.

Főszerepben:

Robert Donat és Rosalind Russel

Hiradó — Kulturfilm

Az előadások kezdete: hétköznap 6 és fél 9,
vasárnap fél 3, fél 5, fél 7 és fél 9 órakor.

Corvin-könyvnyomda

és újságkiadó üzem Spitzer István és Társa

a szép és olcsó nyomtatványok

beszerzési forrása!

Baja Mátyás-király-tér 10. — Telefon: 164.

Eladó ház

Szabad kézből eladó a Téli utca 54 számú három szobás, kertes mellékhelyiséges ház, amely május elsejére, esetleg azonnalra beköltözhető. Érdeklődni lehet dr. Bóné Endre ügyvéd irodájában.

— **Idegeseknek és lelkibetegeknek** az igen enyhe hatású, mindig megbízható természetes „Ferenc József” keserűvíz — reggel éhgyomorra egy pohárral bevéve — kiadós béltürelést, jó gyomormozgást és elegendő étvágyérzetet hoz létre. Kérdezze meg orvosát.

— **Elfogott sonkatolvaj.** Jelentettük már, hogy az elmúlt napokban Frank Mária átlavá sártéri lakosnak az éléskamrájából ismeretlen tettes ellopott három sonkát és kolbászokat. A rendőrség a tolvajt elfogta Nagy Márton személyében, akit átadtak a kir. ügyészségnek. Az ellopott füstölt holmik is megkerültek.

FIZESSEN ELŐ

minél előbb
a **Független
Magyarságra**
amely az ön érdekeit is
védi.

ITT AZ ALKALOM!

hogy mindenki a penészedő szalmaszákját eldobhassa és helyébe csekély összegért egy **fakeretű acélsodrony ágybetétet** rendelhessen nálunk, mely olcsó és tartós, szag és fűregmentes, egészséges. Az ágy belméretének beküldése után gyorsan és pontosan szállítja a készítő:

Utry Pál Fiai

Érszsbet királyné u. ca 38. Telefon 280.

A legújabb készülékek megérkeztek!

Most vásároljon
BRUSZT-nál!

A Nemzeti Szálló

kádfürdői

naponta reggel
nyolc órától este
10 óráig a közön-
ség rendelkezé-
sére állanak!

A városhoz közel, a szőlő-
lávárosi állomástól 200
lépésnyire

2289 négyszögöl szőlő és

350 négyszögöl szántó

(teljéből épült ház a)
eladó. Cím a kiadóban

Eladó autó

Eladó egy hat személyes Ma-
gosix gyártmányú személyautó
kiváló karban, új gumikkal
750 pengő. Évi adó 100
pengő. Cím a kiadóhivatalban.

Angol

sonka-süldők

60 kg. körüli, élősúlyban
eladók. Felvilágosítási
ad Kósa gyógyszerész.

Megrendelésre házhoz szállítunk:

Tölgy Szil Nyár Fűz

hasáb és dorong tűzifát, akác, szil, tölgy és
lágú aprítottfát

Régi, megbízható beszerzési forrás:

Wiesel Sándor és Fia

Városi iroda: Haynald-u. 13. Tűzifatelep: Hortby Miklós-u. 11.
Telefon 42. Telefon: 195.

Ha tüzelését olcsóbbá akarja tenni, használjon a drága
fa helyett kiválóan alkalmas

DOROGI
sajtolt koksztot
DOROGI
tojásszenet

Kemény és lágú tűzifa ölben és aprítva
akác-műfa, akác oszlopok minden méretben

Grünhut és Társa

szénnagykereskedő, Baja — Telefon 160.

HIRDESSEN
a Független Magyarországra

Eladó jókarban
lévő
500 □-öl szőlő és
1400 □-öl szántó
Érdeklődni lehet: Vidákoves
Jánosnál, Kinizsi Pál-utca 49

Üzletberendezés

(Állványok, asztalok)
eladók. Kollár könyvkereskedés.

FIZESSEN ELO
a Független Magyarországra

Éjszakai szolgálatot tart

reggel fél 8 óráig és
vasárnap d. u. nyitva

Február 6-tól febr. 13-ig

Wéber Dénes

(Eötvös-utca 4. Telefon: 136).

gyógyszertára.

Laptulajdonos: Corvin könyvnyomda
és újságkiadó-üzem

Spitzer István és Társa